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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
кандидата юридичних наук, професора,

заслуженого юриста України,
ректора Національної академії прокуратури України

ТОЛОЧКА Олександра

Для мене велика честь вітати наших високоповажних гостей на міжнарод-
ній науково-практичній конференції «Професійна підготовка суддів, проку-
рорів та працівників правоохоронних органів: національний та зарубіжний 
досвід». 

Метою заходу є об’єднання зусиль науковців і практиків у визначенні стра-
тегічних напрямів удосконалення професійної підготовки суддів, прокурорів, 
працівників правоохоронних органів, що надасть можливість належно фор-
мувати і підвищувати рівень їх фахової компетентності та сприятиме як впро-
вадженню у діяльність вказаних органів принципів верховенства права, так 
і захисту прав та свобод людини, загальних інтересів суспільства й держави.

Хочу зауважити, що фахове обговорення проблем професійної підго-
товки суддів, прокурорів та працівників правоохоронних органів у такому 
форматі проводиться вдруге. Адже десять років тому, 23 квітня 2009 року,  
в Академії було проведено І Міжнародну науково-практичну конференцію  
«Актуальні проблеми професійної підготовки суддів, прокурорів та працівни-
ків правоохоронних органів», під час якої обговорювались питання щодо ре-
формування вищої юридичної освіти, зокрема кількості юридичних закладів 
вищої освіти, рівня професійної підготовки й моральності суддів, прокурорів 
та працівників правоохоронних органів. 

Зазначені питання залишаються актуальними й сьогодні, незважаючи на 
те, що моделі навчання суддів, прокурорів та працівників правоохоронних  
органів мають певні відмінності.

Водночас державні інституції у сфері правосуддя та правоохоронної діяль-
ності споріднені за специфікою своєї організації та діяльності, функціонально 
доповнюють одна одну, взаємодіють у єдиному, визначеному законом проце-
суальному просторі, оскільки серед спільних завдань основними є забезпечен-
ня прав і свобод людини та громадянина, а також протидія злочинності. Саме 
тому співорганізаторами конференції виступили: Генеральна прокуратура 
України, Кваліфікаційно-дисциплінарна комісія, Національна школа суддів 
України, Національна академія внутрішніх справ, а також Офіс Ради Європи 
в межах проєкту Ради Європи «Посилення імплементації європейських стан-
дартів прав людини в Україні» . 

Хочу висловити подяку нашим партнерам, які упродовж тривалого часу 
взаємодіють із Національною академією прокуратури України і сприяють роз-
ширенню відносин у науково-методичному забезпеченні прокурорської діяль-
ності, підготовці та підвищенню кваліфікації прокурорських кадрів.
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Професійна підготовка суддів, прокурорів та працівників правоохоронних органів: 
національний і зарубіжний досвід

Функціонування Національної академії прокуратури України нерозривно 
пов’язано із становленням прокурорської освіти. Її заснування було зумовле-
но об’єктивною необхідністю впорядкування системи підготовки кадрів для  
органів прокуратури. 

Майже 17 років Академія залишається установою у системі прокуратури, 
в якій поєднуються сучасні методи підготовки прокурорських кадрів, під-
вищення їх кваліфікації та науково-методичне забезпечення прокурорської  
діяльності.

Упродовж цього часу тривали дискусії з питань діяльності прокуратури,  
а саме: щодо її місця у системі державної влади, статусу, функцій, повноважень, 
у зв’язку з чим було внесено низку суттєвих змін як до Конституції України, так 
і до Закону України «Про прокуратуру» та інших нормативних актів у сфері 
прокурорської діяльності. Змінювались також і підходи до професійної підго-
товки кандидатів на посаду прокурора, судді та правоохоронців. Отже, зазна-
чена проблематика надзвичайно важлива, саме тому пріоритетними напряма-
ми роботи конференції є:

– сучасний стан нормативно-правового забезпечення професійної підго-
товки суддів, прокурорів і працівників правоохоронних органів;

– актуальні проблеми професійної підготовки суддів, прокурорів і праців-
ників правоохоронних органів та шляхи їх вирішення;

– перспективи розвитку професійної підготовки суддів, прокурорів і пра-
цівників правоохоронних органів;

– міжнародний досвід професійної підготовки суддів, прокурорів і праців-
ників правоохоронних органів.

Символічно, що захід відбувається у період нової хвилі реформування 
кримінальної юстиції, про що свідчить ряд невідкладних законопроєктів,  
зареєстрованих у Верховній Раді України.

Так, у першому читанні прийнято проєкт Закону України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо першочергових заходів із ре-
форми органів прокуратури».

Законопроєкт спрямований передусім на запровадження першочерго-
вих заходів щодо кадрового перезавантаження органів прокуратури шляхом 
атестації чинних прокурорів, а також надання можливості всім доброчесним  
кандидатам, які мають належні теоретичні знання та практичні навички, на 
конкурсних засадах зайняти посаду прокурора у будь-якому органі прокура-
тури. Його основною метою є створення передумов для побудови такої про-
куратури, діяльність якої базуватиметься на засадах ефективності, професій-
ності, незалежності та відповідальності. 

Серед основних його положень передбачено перетворення Національної ака-
демії прокуратури України на Національний тренінговий центр прокурорів.

Отже, Генеральним прокурором України поставлено надважливе завдання –  
повністю перейти на новий етап розвитку, змінитися, реорганізувати органи 



10

Матеріали міжнародної науково-практичної конференції

прокуратури, які стануть еталоном для всіх правоохоронних органів та віді-
граватимуть координуючу роль, що сприятиме позитивним змінам у діяль-
ності правоохоронних органів усієї системи кримінальної юстиції. У цьому 
процесі важливе місце належить Академії, на базі якої планується створити 
Тренінговий центр нового зразка, в якому б було забезпечено належну та якіс-
ну підготовку не тільки працівників органів прокуратури, а й фахівців органів 
кримінальної юстиції. Досягнення поставленого завдання можливо завдяки 
об’єднанню спільних зусиль із Національним антикорупційним бюро України, 
Державним бюро розслідувань і Національною поліцією України.

Маю надію, що під час роботи конференції будуть напрацьовані нові ідеї, 
концепції та визначені шляхи подальшої ефективної підготовки прокурорів, 
суддів і правоохоронців. 

Запрошую усіх присутніх активно висловлювати свої думки з окресленої 
проблематики. Бажаю всім учасникам ефективної співпраці, плідних дискусій, 
дієвих результатів, невтомності у новаторському пошуку! 


